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2011L'épreuve 
omporte 2 exer
i
es et un problème. La qualité de la réda
tion, la présentation et la 
larté desraisonnements entreront pour une part importante dans l'appré
iation des 
opies.
Exercice 1 [4 points]I- Soit a et b deux entiers naturels non nuls tel que a > b. On désigne par δ et µ leur pg
d et leurpp
m.1. Soit n un entier naturel non nul. On donne : a = (n + 1)(2n + 1) et b = n(2n + 1).a. Déterminer δ et µ en fon
tion de n. 0.5ptb. Véri�er que δ = a − b et µ(a + b) = abδ. 0.5pt2. Ré
iproquement, soit a et b deux entiers naturels tels que δ = a − b et µ(a + b) = abδa. On note a′ et b′ les entiers naturels tels que : a = δa′ et b = δb′.Démontrer que : a′ − b′ = 1 et a′ + b′ = δ. 0.5 ptb. Déduisez-en que δ est un nombre entier impair. 0.5ptII- L'espa
e est muni d'un repère orthonormé (O; −→ı , −→ ,

−→
k

).On donne les ve
teurs −→e 1 =
−→
i −

−→
j +

−→
k ; −→e 2 = 2

−→
i +

−→
j − 3

−→
k et −→e 3 =

−→
k −

−→
j .1. Démontrer que (−→e 1;

−→e 2;
−→e 2) est une base de l'ensemble W des ve
teurs de l'espa
e. 0.5pt2. On 
onsidère f l'endomorphisme de W dé�nie par f(−→u ) = (x − y)−→e 1 + (2x − z)−→e 2 + y−→e 3.a. Déterminer la matri
e de f dans la base (

−→
i ,

−→
j ,

−→
k ). 0.5ptb. Déterminer Kerf et Imf . 2×0.5pt

Exercice 2 [5 points]Le plan (P) est muni d'un repère orthonormé (O; −→ı , −→ ). Unité graphique 1
m. Soit f la transfor-mation du plan qui à tout point M(x,y) asso
ie le point M ′(x′,y′) tel que : {

4x′ = x −
√

3y

4y′ =
√

3x + y1. a. Dterminer l'é
riture 
omplexe de f . 0.5ptb. En déduire la nature et les éléments 
ara
téristiques de f . 1pt2. Soit (Γ) l'ensemble des points M(x,y) du plan tels que : 7x2 + 13y2 − 6
√

3xy = 64 et (Γ′) sonimage par f .a. Dterminer une équation 
artésienne de (Γ′). 0.75ptb. Dterminer la nature et les éléments 
ara
téristiques de (Γ′). 0.75pt
. En déduire que (Γ) est une ellipse dont on pré
isera le 
entre, les foyers, les sommets etl'ex
entri
ité. 1ptd. Construire (Γ) et (Γ′) dans le plan. 1pt
Faites bien l'é
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Problème [11points]

Partie A : Soit le 
ube ABCDEFGH représenté 
i-dessous : L'espa
e est orienté par le repère ortho-normal dire
t (

A,
−−→
AB ,

−−→
AD

−−→
AE

). On désigne par I le milieu du segment [EF ℄ et par K le 
entre du
arré ADHE.1. a. Véri�er que −−→
BK =

−−→
IG ∧

−→
IA . 0.5ptb. En déduire l'aire du triangle IGA. 0.5 pt2. a. Cal
uler le volume du tétraèdre ABIG. 0.5ptb. Quelle est la distan
e du point B au plan(AIG) ? 0.5pt3. Donner une équation 
artésienne du plan (AIG). 0.5pt4. Donner l'expression analytique du demi-tours S d'axe(BK). 0.5pt bA b

B

bE b F

b
G

b
H

b
C

b
D

b
I

b
K

5. Donner l'expression analytique de la symétrie orthogonale S ′ par rapport au plan (AIG). 0.5pt6. Déterminer l'interse
tion de la droite (BK) et du plan (AIG). 0.5pt7. Donner la nature et l'élément 
ara
téristique de S ◦ S ′. 0.5pt8. Quelle est l'image du triangle IGA par l'appli
ation S ◦ S ′ ? 0.5pt
Partie B :On 
onsidre la fon
tion f dé�nie sur [0 ; +∞[ par f(x) =

ln(x + 3)

x + 3
.1. Montrer que f est dérivable sur [0 ; +∞[. Étudier le signe de sa fon
tion dérivée f ′, sa limiteéventuelle en +∞, et dresser le tableau de ses variations. 2.5pts2. On dé�nit la suite (u

n
)
n>0

par son terme général u
n

=

∫

n+1

n

f(x) dx.a. Justi�er que, si n 6 x 6 n + 1, alors f(n + 1) 6 f(x) 6 f(n). 0.5ptb. Montrer, sans 
her
her à 
al
uler u
n
, que, pour tout entier naturel n,

f(n + 1) 6 u
n

6 f(n). 0.5pt
. En déduire que la suite (u
n
) est 
onvergente et déterminer sa limite. 0.5pt3. Soit F la fon
tion dé�nie sur [0 ; +∞[ par F (x) = [ln(x + 3)]2.a. Justi�er la dérivabilité sur [0 ; +∞[ de la fon
tion F et déterminer, pour tout réel positif

x, le nombre F ′(x). 0.5ptb. On pose, pour tout entier naturel n, I
n

=

∫

n

0

f(x) dx. Cal
uler I
n
. 0.5pt4. On pose, pour tout entier naturel n, S

n
= u0 + u1 + · · · + u

n−1.Cal
uler S
n
. La suite (S

n
) est-elle 
onvergente ? 1pt
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